
 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 

Ata da Reunião Ordinária nº.348 
Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, de forma presencial, no auditório do Espaço da 
Arte, com início às oito horas e quarenta e cinco minutos, para Reunião Ordinária, sob a presidência da 
conselheira Jacqueline V. Menetrier, vice-presidente do CMS/FB, que cumprimentou os presentes, deu 
boas-vindas aos presentes na primeira reunião anual do CMS/FB; informou sobre a ausência da 
presidente Cristina Demo Martinello, ausência justificada. A vice-presidente do CMS/FB solicitou a 
secretaria executiva, conforme solicitado em reuniões anteriores, a leitura dos membros votantes, quais 
sejam: Carla Schroeder, Jacqueline V. Menetrier, Cleomir Pazetto, Flavia Saldanha Cadó, Lirane 
Teresinha de Camargo, Leila de Ramos Pivetta, Emanuelle Panato, Aline P. Schmatz, Leonir Antonio 
Dalazem, Paula Marques, Vilmar da Motta, Ozorio Borges Neto e Lenir Bordignon, total de treze 
membros votantes; a vice-presidente do CMS/FB deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº347 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Dezembro/2021 – A vice-
presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, colocou em discussão a ata nº.347 referente ao mês 
de dezembro/2021, perguntou aos conselheiros se teriam observações, correções e/ou sugestões em 
relação a mesma. Conselheiro Leonir Dalazem cumprimentou os presentes e falou sobre a não 
inclusão da unidade de saúde da comunidade de Secção Jacaré (linhas 36 a 53 da ata nº.347 do mês 
de dezembro/2021), contudo foi esclarecido que naquele item não trata de construção de unidade de 
saúde e também não é sobre o que foi contemplado o Plano Municipal de Saúde 2022-2025, são 
valores referente a emenda parlamentar (conforme descrito na ata nº.347); sugerido pela mesa diretora 
trazer, como informe, para a próxima reunião a situação da comunidade de Secção Jacaré (panorama 
geral na situação de cobertura de saúde naquela comunidade). Conselheira Lirane T. de Camargo 
solicitou para constar na linha 220 o número da portaria que é a portaria nº.1341 de 13 de junho de 
2012 (a qual o Município de Francisco Beltrão fez adesão) que trata, entre outros assuntos, sobre a 
carga horária do profissional odontólogo que atende paciente com necessidade especial no CEO. Em 
votação, a ata nº.347 referente ao mês de dezembro/2021, foi aprovada, com as alterações constantes, 
com unanimidade de votos, ou seja, com 13 (treze) votos favoráveis dos conselheiros: Carla Schroeder, 
Jacqueline V. Menetrier, Cleomir Pazetto, Flavia Saldanha Cadó, Lirane Teresinha de Camargo, Leila 
de Ramos Pivetta, Emanuelle Panato, Aline P. Schmatz, Leonir Antonio Dalazem, Paula Marques, 
Vilmar da Motta, Ozorio Borges Neto e Lenir Bordignon.  

 Documentos Recebidos: A vice-presidente do CMS/FB, Jacqueline V. Menetrier, convidou o 
conselheiro Ozorio Borges Neto, 1º secretário do CMS/FB, para proceder a leitura dos documentos 
recebidos, conforme segue: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de fevereiro/2022 – justificativas encaminhadas via e-
mail: conselheira Edimara Candido e Natalia Dalla Costa Becker; justificativas encaminhadas via 
aplicativo de celular, no decorrer da reunião: conselheiras Cristina Demo Martinello, Vanilde Evangelista 
Banfe, Ivanilde Bedin Guimarães e o conselheiro Eduardo Cioatto. 

 Ofícios e demais Documentos recebidos: Ofício nº.02/2022 Comitê Gestor /7ª RS, indicação de 
conselheiro para o comitê gestor regional da rede de atenção integral às urgência sudoeste do PR, que 
solicita a indicação de conselheiros, foram indicados Eduardo Cioatto e Lirane Teresinha de Camargo, 
bem como, informa a data da reunião que foi realizada em 27/01/2022 as 9 horas de forma online; 
Ofício nº.455/2021/SCRACA/8ªRS que informou a data da segunda avaliação do QualiCIS que foi 
realizada no dia 20/01/2022 às 14 horas na sala de reuniões da ARSS, o representante do CMS/FB é o 
conselheiro Ozorio Borges Neto e a conselheira Ivanilde Bedin Guimarães, quem participou da 
avaliação foi o conselheiro Ozorio Borges Neto, foi informado para a plenária que os documentos 
referentes a avaliação do QualiCIS foram recebidos no e-mail do CMS e estão à disposição para quem 
dos conselheiros tiver interesse em verificar; Ofício nº.44/2022 CRESS-PR no qual indica a assistente 
social Leila de Ramos Pivetta em substituição a conselheira Fernanda Franz; Oficio nº.01/2022 convida 
um representante do CMS/FB, preferencialmente da comissão de fiscalização e auditoria de serviços,  
para participar da reunião do conselho dos direitos da mulher, que foi realizada no dia 03/02/2022 para 
tratar de denúncias a respeito de violência obstétrica praticada nos hospitais geridos pelo município, a 
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conselheira Ivanilde Bedin Guimarães foi representar o CMS/FB (ponto de pauta como informe); 
Solicitação Eduardo Cioatto, o conselheiro Eduardo Cioatto fez solicitação a mesa diretora via e-mail  
no qual solicita informação sobre os protocolos que serão adotados no evento que aconteceria no 
centro de eventos Marabá no próximo final de semana (documento recebido em 04/02/2022); 
conselheiro Ozorio Borges Neto fez a leitura da solicitação de forma integral, informou que a presidente 
do CMS/FB Cristina Demo Martinello fez a solicitação via protocolo e recebeu a resposta encaminhada 
pela SMS e Vigilância em saúde do município (a resposta encaminhada pela SMS e vigilância em 
saúde não foi feita a leitura tendo em vista que foi encaminhada via aplicativo de celular para todos os 
conselheiros); Ofício nº.05/2022 Observatório Social, solicita a inversão dos conselheiros, que já fazem 
parte do CMS/FB, passando a conselheira Paula Marques Chrispin do Rosario ocupar a vaga de titular 
e o conselheiro Marcelo de Campos ocupar a vaga de suplente; Informação nº.03/2022 informa sobre 
os conselhos municipais de saúde sem acesso ao DigiSUS gestor modulo planejamento (Francisco 
Beltrão ainda não fizeram os cadastros), exposto a plenária, a dificuldade, em especifico da conselheira 
Lirane T. de Camargo, em fazer o cadastro inicial no DigiSUS, que o sistema apresenta instabilidade, 
mas serão feitas novas tentativas de cadastro caso seja necessário será solicitado a substituição de 
conselheiro; sugerido pelo conselheiro Ozorio Borges Neto para a conselheira Lirane T. de Camargo ir 
até a 8ª Regional de Saúde fazer a tentativa de cadastro; Ofício nº.03/2022/controle social/8ªRS 
convite para o CMS/FB a indicação de representantes dos segmentos que compõe o CMS/FB (gestor, 
prestador, trabalhador e usuários) para participar da Primeira conferência regional de saúde mental, 
que inicialmente seria realizada no dia 17/02/2022, sendo transferida para o dia 25/02/2022; informado 
a plenária que foram encaminhas as indicações para o responsável na 8ª Regional de Saúde. 

 Eu, Raquel Eunice Lautert, secretária executiva do CMS/FB, informei a plenária que sob a orientação 
da mesa diretora, foi elaborado o memorando solicitando novo decreto de alteração de conselheiro, 
onde foi substituído o representante da entidade NUCRESS e também a inversão entre titular e 
suplente da entidade Observatório Social; a mesa diretora solicitou para, quando possível, seja feito 
dessa forma. Conselheiro Francisco Alérico chegou a reunião.  
II – Ordem do Dia: 

 Eleição da Mesa Diretora/2022: Inicialmente, conforme prescreve o Regimento Interno do CMS/FB, 
a mesa diretora, com o auxílio da secretária executiva, indicou/sugeriu o conselheiro Cleomir Pazetto 
para conduzir os trâmites da eleição da mesa diretora; submetido a indicação do conselheiro Cleomir 
Pazetto a votação da plenária, foi aprovada a indicação. Desconstituída a mesa diretora, foi dado 
andamento ao pleito eleitoral. 

 Eleição da Mesa Diretora – Conselheiro Cleomir Pazetto cumprimentou os presentes, falou da 
importância da eleição da mesa diretora do CMS/FB, agradeceu a indicação. Antes de dar início, ao 
pleito eleitoral propriamente dito, conselheiro Cleomir Pazetto sugeriu fazer a leitura de algumas partes 
importantes do regimento interno do CMS/FB, referente ao pleito eleitoral, para tanto convidou a 
secretária executiva do CMS/FB para proceder a leitura de alguns artigos do Regimento Interno do 
CMS/FB (resolução nº.10/2020 publicada em 08/12/2020 no diário oficial do Municípios do Paraná), 
quais sejam: artigo 5º e seus parágrafos, capítulo IV, em especial os artigos 14, 15, 16, 17 e 18 e artigo 
22, do capítulo V; a secretária executiva fez a leitura de forma integral dos referidos artigos. 
Conselheiro Cleomir Pazetto, perguntou a plenária se teriam dúvidas ou algum ponto não ficou claro, 
esclareceu que somente os membros titulares podem ser candidatos; o representante do ministério 
público, Dr Hugo Napole Leone Cunha perguntou sobre a paridade da mesa diretora. Conselheiro 
Cleomir Pazetto esclareceu que dois membros da mesa diretora deverão ser do segmento dos usuários 
do SUS, um membro da mesa diretora do segmento do trabalhador e o outro membro da mesa diretora 
do segmento do gestor ou prestador. Para dar início ao processo eleitoral conselheiro Cleomir Pazetto 
solicitou o auxílio da equipe de apoio, um secretário e um relator; foram sugeridas as conselheiras 
Indianara Ribeiro Miranda Pontes (segmento do trabalhador) como secretária e Carla Schroeder 
(segmento gestor) como relatora, que aceitaram a indicação e a plenária aprovou a indicação de 
ambas; constituída a equipe de apoio o conselheiro Cleomir Pazetto deu início ao pleito eleitoral. Feita 
a leitura dos membros titulares do CMS/FB que poderiam ser candidatos ao primeiro cargo, presidente, 
quais sejam os titulares que estavam presentes na reunião: Jacqueline V. Menetrier, Francisco Alérico, 
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Leila de Ramos Pivetta, Emanuelle Panato, Leonir Antonio Dalazem, Paula Marques, Ozorio Borges 
Neto e Lenir Bordignon. Após feita a leitura dos membros titulares que poderiam ser candidatos, feita 
também a leitura dos membros votantes: Carla Schroeder, Jacqueline V. Menetrier, Cleomir Pazetto, 
Flavia Saldanha Cadó, Francisco Alérico, Lirane Teresinha de Camargo, Leila de Ramos Pivetta, 
Emanuelle Panato, Aline P. Schmatz, Leonir Antonio Dalazem, Paula Marques, Vilmar da Motta, Ozorio 
Borges Neto e Lenir Bordignon. Conselheiro Cleomir Pazetto solicitou a plenária candidatos a 
presidente do CMS/FB, se fez candidato o conselheiro Ozorio Borges Neto, representante do segmento 
dos usuários do SUS, candidatura única; conselheiro Cleomir Pazetto convidou o conselheiro Ozorio 
Borges Neto a expor para a plenária quais o motivos que o levaram a ser candidato a presidente do 
CMS/FB. O candidato a presidente do CMS/FB, conselheiro Ozorio Borges Neto, cumprimentou os 
presentes e falou que é de grande responsabilidade ser presidente do CMS/FB, falou sobre a 
importância de fortalecer o CMS/FB, em especial, a participação dos representantes do segmento dos 
usuários do SUS sobre tudo nesse ano que antecede a conferencia municipal de saúde, além das 
situações formais do CMS, também é importante esse fortalecimento, pediu o apoio dos conselheiros 
para ser eleito presidente do CMS/FB. Conselheiro Cleomir Pazetto agradeceu a apresentação feita 
pelo conselheiro Ozorio Borges Neto; Cleomir Pazetto falou sobre o voto aberto e individual, por 
precaução, devido às restrições imposta pela Covid-19, o nome do conselheiro será chamado em voz 
alta e este manifestará seu voto (favorável, não favorável e abstenção), que será repetido pelo 
conselheiro Cleomir Pazetto para que fique gravado. Com as devidas explicações o conselheiro 
Cleomir Pazetto deu início a votação de forma aberta (oral) e nominal; foi chamado um a um (catorze 
conselheiros votantes), de forma nominal, que registraram seu voto e o conselheiro Cleomir Pazetto 
repetiu o voto de cada um no microfone para o registro, da seguinte forma: Carla Schroeder - favorável, 
Jacqueline V. Menetrier - favorável, Cleomir Pazetto - favorável, Flavia Saldanha Cadó - favorável, 
Francisco Alérico – favorável, Lirane Teresinha de Camargo - favorável, Leila de Ramos Pivetta - 
favorável, Emanuelle Panato - favorável, Aline P. Schmatz - favorável, Leonir Antonio Dalazem - 
favorável, Paula Marques - favorável, Vilmar da Motta - favorável, Ozorio Borges Neto - favorável e 
Lenir Bordignon - favorável; com catorze votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção, foi 
eleito presidente do CMS/FB o conselheiro Ozorio Borges Neto. Em seguida, conselheiro Cleomir 
Pazetto solicitou a plenária candidatos a vice-presidente ao CMS/FB, sendo que todos os segmentos 
poderiam ser candidatos, se fez candidata, única, a conselheira Paula Marques, segmento usuário do 
SUS; em votação vice-presidente do CMS/FB: Carla Schroeder - favorável, Jacqueline V. Menetrier - 
favorável, Cleomir Pazetto - favorável, Flavia Saldanha Cadó - favorável, Francisco Alérico – favorável, 
Lirane Teresinha de Camargo - favorável, Leila de Ramos Pivetta - favorável, Emanuelle Panato - 
favorável, Aline P. Schmatz - favorável, Leonir Antonio Dalazem - favorável, Paula Marques - favorável, 
Vilmar da Motta - favorável, Ozorio Borges Neto - favorável e Lenir Bordignon - favorável; com catorze 
votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção, foi eleita a conselheira Paula Marques 
para vice-presidente do CMS/FB. Eleição para 1º secretário do CMS/FB, conselheiro Cleomir Pazetto 
esclareceu que o segmento usuários do SUS não poderiam ser candidato, para respeitar a paridade; se 
fez candidata a 1º secretário do CMS/FB a conselheira Jacqueline V. Menetrier, candidata única, 
segmento gestor, em votação: Carla Schroeder - favorável, Jacqueline V. Menetrier - favorável, Cleomir 
Pazetto - favorável, Flavia Saldanha Cadó - favorável, Francisco Alérico – favorável, Lirane Teresinha 
de Camargo - favorável, Leila de Ramos Pivetta - favorável, Emanuelle Panato - favorável, Aline P. 
Schmatz - favorável, Leonir Antonio Dalazem - favorável, Paula Marques - favorável, Vilmar da Motta - 
favorável, Ozorio Borges Neto - favorável e Lenir Bordignon - favorável; com catorze votos favoráveis, 
nenhum voto contrário e nenhuma abstenção, ficou eleita 1ª secretária do CMS/FB a conselheira 
Jacqueline V. Menetrier. Para finalizar a composição a mesa diretora do CMS/FB para o ano de 2022, 
eleição para 2º secretário do CMS/FB, tendo que ser do segmento do trabalhador, necessariamente, se 
fez candidata, única, a conselheira Emanuelle Panato, representante do segmento do trabalhador, em 
votação: Carla Schroeder - favorável, Jacqueline V. Menetrier - favorável, Cleomir Pazetto - favorável, 
Flavia Saldanha Cadó - favorável, Francisco Alérico – favorável, Lirane Teresinha de Camargo - 
favorável, Leila de Ramos Pivetta - favorável, Emanuelle Panato - favorável, Aline P. Schmatz - 
favorável, Leonir Antonio Dalazem - favorável, Paula Marques - favorável, Vilmar da Motta - favorável, 
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Ozorio Borges Neto - favorável e Lenir Bordignon - favorável; com catorze votos favoráveis, nenhum 
voto contrário e nenhuma abstenção, ficou eleita 2ª secretária do CMS/FB conselheira Emanuelle 
Panato. Conselheiro Cleomir Pazetto, para finalizar o pleito eleitoral, convidou os eleitos, para se 
colocarem a frente da plenária, onde foi dado posse aos conselheiros da mesa diretora pelo conselheiro 
presidente da comissão eleitoral, conselheiro Cleomir Pazetto, a mesa diretora do CMS/FB para o ano 
de 2022 ficou assim composta: presidente Ozorio Borges Neto, vice-presidente Paula Marques, 1ª 
secretária Jacqueline V. Menetrier e 2ª secretária Emanuelle Panato. Conselheiro Cleomir Pazetto 
agradeceu a equipe de apoio que conduziu o pleito eleitoral; passou a palavra ao presidente eleito do 
CMS/FB para dar seguimento a ordem do dia, conforme a pauta. Informada a antiga mesa diretora 
sobre o grupo de aplicativo de celular que serão excluídos os antigos componentes e incluídos os 
novos. O presidente do CMS/FB Ozorio Borges Neto agradeceu a confiança dos colegas conselheiros e 
deu prosseguimento à reunião. 

 Apresentação e Deliberação Resolução SESA nº.1071/2021 – Incentivo Financeiro para a 
aquisição de 175 (cento e setenta e cinco) unidades de Tablet para os ACSs, valor do incentivo 
de R$ 210.000,00 (duzentos e dez mil reais) (Aprovado Ad Referendum/Resolução nº.01/2022 
CMS/FB) – O presidente do CMS/FB, Ozorio Borges Neto, convidou a Diretora do departamento 
administrativo da SMS/FB, Carla Schroeder, para proceder a apresentação. Carla Schroeder 
cumprimentou os presentes e apresentou a adesão feita a resolução SESA nº.1071/2021, a qual 
apresentou o incentivo financeiro de investimento para a aquisição de tablets paras os agentes 
comunitários de saúde – ACSs de todas as unidades de saúde do Município onde houver a 
necessidade, no valor de R$ 210.000,00 (duzentos e dez mil reais). Conselheira Emanuelle Panato 
perguntou o número total de ACSs no município de Francisco Beltrão e se todos os tablets (que 
atualmente são utilizados pelos ACSs) serão substituídos. Carla Schroeder informou que os últimos 
tablets fornecidos para o trabalho dos ACSs, em sua maioria apresentou algum problema, que para o 
conserto, de cada um, o valor é muito alto, ficando viável a aquisição de novos equipamentos, falou que 
no momento não serão substituídos os cento e setenta e quatro tablets. Conselheira Jacqueline V. 
Menetrier informou que hoje no município são cento e setenta e quatro ACSs, falou que alguns tablets 
irão ficar como reserva, falou que ainda tem algumas áreas descobertas, sem ACS; falou sobre os ACE 
(Agente de combate a endemia) também irão passar a fazer a utilização do tablete. Conselheiro Leonir 
A. Dalazem perguntou se a aquisição desses tablets são para novos trabalhadores (ACS) ou se é para 
troca dos equipamentos já existentes, perguntou se não existe alguma ajuda financeira, mais 
especificamente, para os ACSs do interior devido a percorrerem grande distância, sendo que fazem uso 
de veículo próprio. Carla Schroeder falou que alguns tablets para substituição, alguns serão mantidos 
como reserva e ainda alguns para os ACEs; sobre a ajuda financeira dos ACS, o Ministério da Saúde 
custeia mais ou menos oitenta por cento do valor salarial, o restante é pago com recurso próprio do 
município, sobre a ajuda de custo é algo que teria que passar por discussão na câmara municipal de 
vereadores. Conselheiro Ozorio Borges Neto sugeriu, para talvez na próxima reunião, trazer como 
informe para o conhecimento do CMS/FB sobre a realidade dos ASCs, em especial aquele que trabalha 
no interior. Conselheiro Vilmar da Motta perguntou sobre os danos no aparelho de tablete. Carla 
Schroeder falou que é na questão do uso (queda), mesmo com a capinha protetora (a capa de proteção 
emborrachada tem que ser adquirida a parte). Conselheira Emanuelle Panato sugeriu comprar uma 
quantidade maior do equipamento, talvez com recurso próprio. Conselheiro Cleomir Pazetto perguntou 
se tem compra partida do município ou somente os valores da SESA. Carla Schroeder falou que 
somente os valores da SESA. O presidente do CMS/FB, Ozorio Borges Neto, submeteu a votação a 
adesão feita (aprovada ad referendum pela resolução nº.01/2022 CMS/FB) a resolução SESA nº. 
1071/2021 para incentivo financeiro, conforme descrito acima, foi aprovado com 14 (catorze) votos 
favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção dos conselheiros, conforme segue: Carla 
Schroeder, Jacqueline V. Menetrier, Cleomir Pazetto, Flavia Saldanha Cadó, Francisco Alérico, Lirane 
Teresinha de Camargo, Leila de Ramos Pivetta, Emanuelle Panato, Aline P. Schmatz, Leonir Antonio 
Dalazem, Paula Marques, Vilmar da Motta, Ozorio Borges Neto e Lenir Bordignon.       

 Proposta de recomendação do CMS/FB quanto a realização da EXPOBEL – Conselheiro Ozorio 
Borges Neto – O presidente do CMS/FB Ozorio Borges Neto, infomrou que consta na pauta como 
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informe gerais a situação atual da covid-19, até para embasamento na recomendação, a conselheira 
Jacqueline V. Menetrier fez o informe sobre a situação atual da covid-19 para depois formar um 
parecer. Informe sobre a situação atual da Covid-19 – Conselheira Jacqueline V. Menetrier 
cumprimentou os presentes e falou (com o auxílio de slides): que foi conversado sobre essa situação 
na reunião da mesa diretora para discutir a possibilidade de fazer alguma tipo de recomendação a 
comissão organizadora da Expobel; apresentou um resumo de dados coletados junto a vigilância em 
saúde de janeiro/2021 até janeiro/2022; falou em específico do número de casos novos de covid-19 no 
mês de dezembro/2021 que foi de 73 (setenta e três) e no mês de janeiro/2022 foi de 8081 (oito mil e 
oitenta e um); sobre a segunda coluna apresentou a média de casos novos por dia de covid-19, onde 
em dezembro/2021 foram registado em média 02 (dois) casos e no mês de janeiro/2022 a média de 
260 (duzentos e sessenta) casos; sobre o número de óbitos no mês de dezembro/2021 e no mês de 
janeiro/2022 foram 04 (quatro) óbitos, contudo na proporção ao número de casos novos de covi-19 o 
mês de dezembro/2021 era de 5,48 (cinco virgula quarenta e oito) e no mês de janeiro/2022 era de 0,05 
(zero virgula zero cinco); falou sobre a incidência de óbitos a cada cem mil habitantes como indicador, 
não somente do município de Francisco Beltrão, que foi de 0,43% (zero virgula quarenta e três) óbitos a 
cada cem mil habitantes; com relação a cobertura vacinal falou que o número de óbitos está bastante 
relacionada ao número de vacinados, sendo que no mês de janeiro/2022 a cobertura vacinal era de 
88,99% (oitenta e oito virgula nove por cento) vacinados com a primeira dose e 82,22% (oitenta e dois 
virgula vinte e dois) vacinados com a segunda dose, falou sobre a vacinação das crianças que esta 
baixa (apenas 28% da população infantil vacinável recebeu a vacina); contudo expos que mesmo com 
o aumento no número de casos não se verificou o aumento no número de óbitos, apresentou gráfico 
com a cobertura vacinal; Jacqueline V. Menetrier falou ainda que o aumento no número de casos não 
refletiu nos internamentos, falou que no Estado do Paraná foram reduzidos leitos de UTI e de 
enfermaria covid-19 (desativados); apresentou slide com os atendimentos diários da UPA 24Horas de 
pacientes sintomáticos respiratórios, que risco vermelho e amarelo apenas dois ou três pacientes dia, 
contudo o tempo de espera era grande (quatro a cinco horas) devido ao número de pacientes com 
sintomas leves, seja na UPA seja na unidade de saúde; também esclareceu o porquê desse tempo de 
espera (mês de janeiro tradicionalmente muitos servidores usufruem de férias (falou sobre a portaria 
municipal de convocação dos servidores em férias para retorno ao trabalho) e profissionais afastados 
devido a contaminação pela covid-19); elencou as ações tomadas em decorrência do aumento 
desordenado de casos positivos de covid-19: convocação dos servidores em férias para retorno 
imediato ao trabalho, aumento de testagem (inicialmente foram feitos testes para livre demanda, 
contudo devido a eminência de falta de testes a nível nacional, foram adotados alguns critérios para 
testagem); Jacqueline V. Menetrier falou sobre o propósito adotado pela SMS em manter os 
atendimento eletivos/programados nos pontos de atenção mesmo com o aumento do número de casos 
covid-19 (que nos outros picos da covid-19 tiveram as agendas suspensas para atendimento 
eletivo/programados); Jacqueline V. Menetrier informou sobre a realização de reunião com a equipe 
organizadora da Expobel, que será realizada no dia de hoje, no final da tarde, mas acredita que serão 
adotados os protocolos sanitários que estão vigentes, ou seja, a questão do uso obrigatório de 
máscara, uso de álcool, não existe limitação de pessoas, existe uma recomendação de distanciamento; 
falou que verificou os protocolos adotados, por exemplo, no Show Rural em Cascavel, uso obrigatório 
de máscara, álcool em gel e aferição da temperatura (que segundo a nova nota técnica, da semana 
passada, não é mais recomendado), apenas o diferencial foi a redução da capacidade de pessoas nas 
praças de alimentação. Conselheira Emanuelle Panato, fez algumas considerações sobre os cuidados 
na prevenção da covid-19, trouxe algumas sugestões que pareceu interessante, que foram implantados 
em outros municípios, tais como: verificação das carteirinhas de vacinação pelos ACSs e orientar para 
fazer a atualização, falou sobre a vacinação das crianças, que seria importante a divulgação que não 
tem causado reações adversas, sobre a testagem falou que é direito da pessoa quando buscar o 
atendimento realizar o teste (usou como exemplo, se na família tem um integrante positivo, é direito dos 
demais fazer o teste), sobre os trabalhadores afastados por conta da contaminação pela covid-19, ao 
risco que “estamos “expostos em virtude da falta de cuidados de algumas pessoas, falou que recebeu 
algumas queixas de comerciantes apreensivos com a possibilidade de fechar o comercio após a 
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Expobel. Conselheira Jacqueline V. Menetrier esclareceu sobre a testagem, a recomendação é testar 
pessoas com sintomas e após o quinto dia, do último contato com o positivo (recomendação do 
governo do Estado do Paraná), contudo as pessoas querem testar de imediato; outra situação que 
ocorreu (na testagem feita no calçadão) é que as pessoas iam fazer o teste para participar de eventos, 
alguns testavam todos os dias. Conselheira Emanuelle Panato falou das pessoas com teste positivo 
andam circulando. Conselheira Jacqueline V. Menetrier falou que isso tem acontecido com frequência, 
ainda mais nesse momento com casos leves, falou da frustração de ver a população, em sua maioria, 
vivendo de forma normal, enquanto os profissionais de saúde tiveram as férias suspensas, outros estão 
trabalhando em dobro para cobrir os plantões dos colegas acometidos pela covi-19, falou sobre os 
profissionais que estão trabalhando no monitoramento, da dificuldade que encontram para conseguir 
monitorar. Conselheira Lirane T. de Camargo expos a situação de uma conhecida. Conselheira Paula 
Marques falou sobre os CMEIS, com relação as recomendações passadas aos pais ou responsáveis, 
falou que achava importante um melhor esclarecimento sobre o isolamento. Conselheira Jacqueline V. 
Menetrier informou sobre a nova nota orientativa com alterações sobre o isolamento, foi publicada na 
última sexta feira, contudo ainda não divulgada amplamente, pois terá reunião com a secretaria 
municipal de educação para esse fim, fez uma breve explicação sobre o isolamento prevista para os 
CMEIs nos casos positivos dos frequentadores; falou que cabe a cada instituição de ensino tomar as 
decisões, cada vez mais descentralizar da SMS. Conselheira Paula Marques questionou como ficaria a 
situação da prestação de serviço público (seja escola e CMEIs, seja atendimento de saúde) após a 
Expobel ou eventos de grande porte no município. Conselheira Jacqueline V. Menetrier falou que a 
intenção era fazer uma recomendação enquanto CMS e pontuar algumas situações, como por exemplo, 
o exposto pela conselheira Paula Marques. Ouvinte Edna Faust sugeriu solicitar ao departamento de 
imprensa da prefeitura municipal elaborar um texto para divulgação nos grupos de aplicativo de celular 
para informação/orientações dos pais de alunos de escolas e CMEIs. Conselheira Emanuelle Panato 
falou sobre a atualização das informações no site do município de Francisco Beltrão nos finais de 
semana. O presidente do CMS/FB, Ozorio Borges Neto, frisou para verificar a possibilidade da 
verificação da carteirinha de vacinação pelos ACSs (na rotina); Ozorio falou sobre a proposta de 
recomendação acredita que seja de fundamental importância exigir o uso de máscara na Expobel, 
contudo sugeriu esperar a realização da reunião (hoje à tarde) com a comissão organizadora da 
Expobel para depois dessa reunião elaborar uma recomendação emitida pelo CMS/FB; sugeriu para 
constar na publicidade/divulgação da Expobel o uso obrigatório de máscara (constar que não será 
permitida a entrada sem o uso de máscara); solicitou para que na reunião ordinária do CMS do mês de 
abril/2022 seja informado sobre as alterações da covid-19 pós Expobel. Conselheira Jacqueline V. 
Menetrier frisou sobre elaborar a recomendação após a reunião com a comissão organizadora da 
Expobel, falou que irá participar enquanto SMS e poderá informar no grupo do CMS sobre a discussão 
abordada na reunião. Conselheiro Cleomir Pazetto perguntou sobre a disponibilidade de teste para 
covid-19 após Expobel (pois foi abordado no decorrer da discussão a eminência de falta de testes). 
Conselheira Jacqueline V. Menetrier e conselheira Carla Schroeder, informaram que foi feita a compra, 
contudo a empresa está fazendo a entrega de forma gradativa, não tem garantia de teste para toda a 
população. Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, falou sobre a possibilidade de destinar parte do 
lucro da Expobel para a saúde do município (se existe essa possibilidade, de forma legal), não só da 
Expobel mas também de outros eventos que estão sendo realizados no município. Promotor de justiça, 
Dr Hugo Napole Leone Cunha, ponderou sobre os protocolos sanitários que serão adotados pelos 
organizadores da Expobel; comentou que no show rural realizado na cidade de Cascavel não tiveram 
show artísticos, comentou que na Expobel, possivelmente existirá aglomeração no local da realização 
dos shows artísticos (em especifico), somente não terá, aglomeração, caso haja protocolo para 
limitação de público (sugeriu para a gestão um protocolo de medidas com restrições), sugeriu mais 
alguns itens (local adequado para descartes de mascaras usadas, limpeza dos banheiros, fornecimento 
de mascaras para o público, fiscalização para cumprir o uso de máscara, como proteger o servidor que 
estiver à trabalho (dever funcional) – PFF2), sugeriu a elaboração de um protocolo sanitário específico 
para a Expobel, destacou a importância da recomendação feita pelo CMS/FB. Conselheira Jacqueline 
V. Menetrier sugeriu, por fim, elaborar a recomendação endereçada aos organizadores do evento 



 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

313 
314 
315 
316 
317 
318 
319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 
326 
327 
328 
329 
330 
331 
332 
333 
334 
335 
336 
337 
338 
339 
340 
341 
342 
343 
344 
345 
346 
347 
348 
349 
350 
351 
352 
353 
354 
355 
356 
357 
358 
359 
360 
361 
362 
363 
364 

Expobel (ACEFB e Associação Rural), o município de Francisco Beltrão é apoiador. Conselheira Paula 
Marques fez mais alguns apontamentos com relação ao evento Expobel; perguntou ao representante 
do Ministério Público se a promotoria já havia feito algum questionamento ao Executivo municipal com 
relação a realização da Expobel (Dr Hugo Napole Leone cunha respondeu que especificamente não; 
falou sobre a responsabilidade do município em fiscalizar eventos realizados no seu território, o 
município é o ordenador). Conselheira Aline Schmatz, falou sobre os servidores municipais (volta ao 
trabalho antecipada das férias, possibilidade de aumento de caso de covid-19 após a Expobel). 
Conselheira Jacqueline V. Menetrier, e conselheiro Ozorio Borges Neto, fizeram mais algumas 
colocações. Conselheiro Vilmar da Motta perguntou porque a secretaria de saúde não está na 
comissão organizadora da Expobel. Conselheira Jacqueline V. Mentrier não soube informar. Ouvinte 
Edna Faust apresentou alguns números de público visitante na Expobel em anos anteriores. Por fim 
sugerido pela mesa diretora a elaboração do documento – recomendação – para ser encaminhado à 
comissão organizadora na reunião que seria realizada nesse dia. Em votação a elaboração de 
recomendação, restou aprovada pelos presentes (não foi feita a contagem por conselheiro votante).  
III – Assuntos Gerais: 

 Informe sobre a participação na reunião do Conselho Municipal dos direitos da Mulher – o 
presidente do CMS/FB, Ozorio Borges Neto, convidou a conselheira Emanuelle Panato (pois a 
conselheira Ivanilde Bedin Guimarães que foi representando com CMS/FB não se fez presente na 
reunião ordinária do CMS/FB). Conselheira Emanuelle Panato falou que participou da reunião enquanto 
representante do programa Acolher, juntamente com a conselheira Aline Schmatz; informou que 
houveram denúncias, ao conselho da mulher, de casos de violência obstétrica seja verbal, psicológica 
ou física; o conselho da mulher trouxe a demanda ao CMS/FB pois o hospital São Francisco presta 
serviço ao município; falou que as denúncias são contra vários profissionais obstetras que atendem no 
Hospital São Francisco; trouxeram o assunto ao CMS na tentativa de buscar proteger essas mulheres, 
vulneráveis àqueles profissionais; falou sobre a opção da mulher em escolher parto normal ou cessaria, 
que nem sempre a mulher é ouvida. Conselheira Aline Schmatz contribuiu falando que foram várias 
denúncias recebidas pelo conselho da mulher referente a vários profissionais, mas tem um profissional 
em especifico, denúncias gravíssimas, falou que não somente receberam denúncias referente a esse 
hospital; falou que o convite foi feito ao CMS para colaborar nas investigações, falou que serão 
abordadas mulheres que queiram fazer a denúncia; falou que isso não acontece somente agora, mas 
aparentemente com a pandemia isso piorou muito; falou que os relatos são horríveis, contudo muitas 
mulheres não dão andamento por medo de retaliações, falou sobre a importância da participação do 
CMS/FB. O presidente do CMS/FB, Ozório Borges Neto, sugeriu para o CMS formar uma comissão 
transitória para fazer esse acompanhamento em conjunto com o conselho da mulher; ponto de pauta 
para a próxima reunião formação da comissão transitória. Promotor de justiça, dr Hugo Napole Leone 
Cunha, falou que também recebeu denúncias sobre a violência obstétrica e fez mais algumas 
colocações a esse respeito. Conselheira Aline Schmatz fez alguns relatos das falas de mulheres, que 
relataram violência verbal, física e psicológicas; falou que o conselho da mulher tem percebido que o 
problema é institucional. Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, falou que é um assunto bastante 
importante, que possivelmente será discutido em reuniões posteriores.        

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Conselheiro Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, 
informou que devido ao adiantado do horário, 11:25, não foi feita a apresentação, será encaminhado via 
e-mail para os conselheiros.   

 Informe Mortalidade Infantil – Conselheiro Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, informou 
que devido ao adiantado do horário, 11:25, não foi feita a apresentação, será encaminhado via e-mail 
para os conselheiros.   

 Informe sobre a Rede Municipal de Saúde – Conselheiro Ozorio Borges Neto, presidente do 
CMS/FB, informou que devido ao adiantado do horário, 11:25, não foi feita a apresentação, será 
encaminhado via e-mail para os conselheiros. 

 Para finalizar, Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, convidou a ouvinte Edna Faust, que 
solicitou ponto de pauta. Edna Faust, falou sobre as formas de transporte (van, micro-ônibus e ônibus) 
de pessoas que vão a Curitiba para tratamento de saúde, falou que chegou ao seu conhecimento que 
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as pessoas vão em partes, sugeriu a comissão de fiscalização do CMS fazer o acompanhamento desse 
transporte, para verificar como é feito esse transporte, com que frequência está indo esse transporte, 
quais são os critérios para a pessoa ir de van, ônibus ou micro-ônibus. Ozório Borges Neto solicitou 
para fazer apresentação desse transporte para a pauta da próxima reunião.   

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Ozorio Borges Neto, encerrou a reunião agradeceu a 
participação dos presentes e convidou a todos para participarem da próxima reunião ordinária.  

 

         
 Presidente do CMS/FB 

                                                                                                                                                                
                Jacqueline V. Menetrier                                                                  Raquel Eunice Lautert 
                     1ª Secretária                                                                                Secretária Executiva   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  




